

李强出席第七届进博会开幕式并发表主旨演讲

新华社上海11月5日电(记者 姜微 许可)11月5日,国务院总理李强在上海出席第七届中国国际进口博览会暨虹桥国际经济论坛开幕式,并发表主旨演讲。

李强表示,举办进博会是中国扩大开放合作的重要举措,是我们面向世界作出的郑重承诺。从2018年至今,进博会年年举办,从未间断。如果说首届进博会是中国向世界发出的单向邀约,之后的每一届便是中国和世界双向奔赴的共同约定,反映了大家对开放合作的共同心愿。当今世界,百年变局加速演进,逆全球化思潮抬头,单边主义、保护主义明显上升,全

球和平和发展事业面临的不稳定、不确定因素增多。越是在这样的情况下,我们越要坚持开放、扩大开放、提升开放,推动持久的和平稳定、发展繁荣。

李强提出三点建议:一是在坚持重信守诺中更好凝聚开放共识。各方应共同遵守国际经贸秩序规则,切实履行多边经贸协议。中国将进一步扩大制度型开放,积极对接国际高标准经贸规则,深入实施自贸试验区提升战略。二是在坚持互利共赢中更好拓展开放空间。各方应坚持以彼此成就的胸怀,通过更紧密的市场和资源对接,以更有利于创新合作

的方式,开辟发展新空间。中国愿进一步开放超大规模市场,包括实施单边开放措施,落实好给予最不发达国家100%税目产品零关税待遇等,持续办好进博会、广交会等展会,真正把中国大市场变成世界大机遇。三是在坚持命运与共中更好担起开放使命。中国坚定维护以世贸组织为核心的多边贸易体制,支持发展中国

家更好分享全球化红利,愿同各方继续密切在国际经济组织的协调配合,率先探索实施世贸组织《促进发展的投资便利化协定》等成果,携手建设开放型世界经济。中国经济的良好基本面没有改变,中国政府有能力推动经济持续向好,为推动全球发展、增进人类福祉贡献更大力量。

马来西亚总理安瓦尔、乌兹别克斯坦总理阿里波夫、哈萨克斯坦总理别克捷诺夫、蒙古国总理奥云额尔登、塞尔维亚总理武切维奇等出席开幕式并致辞,世贸组织总干事伊维拉、联合国贸发会议秘书长格林斯潘视频致辞,来自152个国家、地

区和国际组织领导人及政商界代表约1500人出席开幕式。

外国领导人和国际组织负责人在致辞中表示,进博会已成为促进贸易投资、推动开放合作的重要国际平台,充分展现了中国的开放包容和大国担当。各方看好中国经济及发展前景,愿推进共建“一带一路”,拓展经贸、互联互通、绿色发展等领域合作,维护自由贸易,促进世界平等进步和可持续发展。

开幕式前,李强参观了企业展。开幕式后,李强同与会外国领导人共同巡馆。陈吉宁、吴政隆参加上述活动。



第七届中国国际进口博览会开幕



11月5日,参会者在第七届进博会汽车展区体验时的科技E20 eVTOL电动垂直起降飞行器。

当日,第七届中国国际进口博览会在国家会展中心(上海)开幕。本届进博会整体展览展示面积超过42万平方米,297家世界500强和行业龙头企业、来自多国内近800个采购团体参展与会,数量创历届新高。新华社记者 张毓摄

第七届进博会“首照”“首证”颁发

新华社上海11月5日电(记者 程思琪 胡洁)记者从上海市青浦区市场监管局获悉,参展商上海之函贸易有限公司与澳联特(上海)国际贸易有限公司,5日分别获颁第七届进博会首张营业执照和首张食品经营许可证,成功从参展商变为投资者。

上海市青浦区市场监管局相关负责人介绍,获得本届进博会首张营业执照的上海之函贸易有限公司,也是今年进博会印尼食品馆的参展商之一。

“我们于2023年11月完成了印尼野生白乳胶商品的编码归类,此次通过第七届进博会特许通道进行印尼野生白乳胶的首展首秀。”上海之函贸易有限公司负责人表示,今年他们还展出了印尼野生猫屎咖啡、印尼燕窝等产品。“有了营业执照等证件,意味着我们从今天起就可以在中国市场做生意。未来,我们还计划在中国建立线上线下

多渠道的销售网络,更好服务中国市场。”

在本届进博会期间,澳大利亚进口馆展出了18款首次亮相中国市场的澳大利亚商品,包括红酒、芥花籽油、蜂蜜、咖啡等。

为了能够在进博会现场从事食品经营活动,澳大利亚进口馆的运营方澳联特(上海)国际贸易有限公司,在第七届进博会前夕向公司注册所在地的市场监管部门提出办理食品经营许可证的申请。上海市青浦区市场监管局通过跨前服务,及时为澳联特(上海)国际贸易有限公司办理了本届进博会的首张食品经营许可证。

“在进博会开始前,我们就通过跨前排摸得知两家企业的情况,第一时间与企业取得联系,从实际需求出发,规划出‘减时间、减材料、减跑动’的办理流程,打造‘量身定制’的服务方案。”上海市青浦区市场监管局高阳工作室负责人高阳说。

国有资产公布最新“家底”

新华社北京11月5日电(记者 申毓 胡旭)国务院于2023年度国有资产管理情况的综合报告5日提请十四届全国人大常委会第十二次会议审议,国有资产公布最新“家底”。

报告公布了截至2023年底各类国有资产的总体情况:国有企业资产总额371.9万亿元,国有资本权益总额102万亿元;国有金融资本权益总额30.6万亿元,对应金融企业资产总额445.1万亿元;行政事业性国有资产总额64.2万亿元,净资产51.4万亿元;国有土地总面积52371.4万公顷,全

年水资源总量25782.5亿立方米。

除了公布国有资产“家底”情况,报告也呈现了资产管理和改革的新动向。优化国有资本布局,完善国有金融资本管理制度体系,提高资产使用效益,不断优化国土空间格局……国有资产管理工作和体制改革取得新进展新成效。

报告称,下一步,将持续深化国有企业改革,提高国有金融资本服务保障能力,提升行政事业性国有资产管理水平,完善国有自然资源资产管理制度体系,不断完善国有资产报告制度。

行政事业性国有资产公布“细账”

新华社北京11月5日电(记者 申毓 胡旭)国务院于2023年度行政事业性国有资产管理情况的专项报告5日提请十四届全国人大常委会第十二次会议审议,行政事业性国有资产公布“细账”。

报告显示,截至2023年末,全国行政事业性国有资产总额64.2万亿元,负债总额12.8万亿元,净资产51.4万亿元。其中,行政单位资产23.3万亿元,事业单位资产40.9万亿元。

分类来看,截至2023年末,中央行政事业性国有资产总额6.9万亿元,负债总额2.1万亿元,净资产4.8万亿元;其中,行政单位资产1.4万亿元,事业单位资产5.5万亿元。地方行政事业性国有资产总额57.3万亿元,负债总额10.7万亿元,净资产46.6万亿元;其中,行政单位资产

21.9万亿元,事业单位资产35.4万亿元。

根据报告,近年来,行政事业性国有资产管理主要聚焦以下方面:持续健全制度体系;推进资产管理和预算管理相结合;统筹资产盘活利用;加强资产管理信息化建设;强化资产基础管理;规范公共基础设施等资产管理。工作取得多方面成效:资产管理效益明显提高;支持科技创新力度持续加大;民生保障水平稳步提升;服务经济社会发展能力不断增强。

报告明确了进一步加强行政事业性国有资产管理举措:推进制度建设,促进国有资产规范管理;深化盘活利用,提高国有资产管理效益;压实工作责任,推动部门履职尽责;夯实管理基础,提升国有资产管理水平;持续加强公共基础设施等资产管理,提升公共服务效能。



“美的多元——古希腊的艺术与生活”展览在国博开幕

11月5日,观众参观展出的大理石库罗斯雕像。

当日,“美的多元——古希腊的艺术与生活”展览开幕式在北京中国国家博物馆举行。展览以“美”为主题,来自希腊国家考古博物馆的279件(套)文物,从“日常”“装饰”“人体”三个角度展开古希腊生动的美学图卷。新华社记者 金良快摄

美国大选选举日投票举行 选民普遍担心发生暴力事件

据新华社华盛顿11月5日电(记者 颜亮 熊茂玲)2024年美国大选选举日投票5日举行,此次选举将选出下一任美国总统、数百名国会议员以及大量州和地方官员。

美国东部时间5日零时(北京时间5日13时)刚过,新罕布什尔州迪克斯维尔山口镇选民按照传统率先投票。不过,美国绝大多数投票站5日早晨才开放,并将于当天傍晚或晚间关闭。

此前,美国已有数百万选民提前完成投票。佛罗里达州大学选举实验室发布的数据显示,截至4日晚,美国已有超过8100万选民提前投票,其中超过4400万选民提前在投票站投票,近3700万选民通过邮寄选票提前投票。

美国舆论普遍认为,本次大选意见分歧严重,选情胶着。总统竞选中,美国现任副总统、民主党总统候选人哈里斯和美国前总统、共和党总统候选人特朗普围绕执政能力、经济、移民、堕胎权等议题持续相互攻击。

在首都华盛顿,记者看到,白宫四周



11月5日,美国新罕布什尔州迪克斯维尔山口镇选民按照传统率先投票。2024年美国大选选举日投票11月5日举行。新华社记者 李睿摄

加装了铁栅栏,附近多家商铺用厚木板封住玻璃门窗。美联社与美国公共事务研究中心近期一项民调显示,超过40%的美国注册选民“极其或非常”担忧大选后发生试图推翻选举结果的暴力事件,约三分之一的选民“一定程度上”担心出现这类事件。

国家开发银行原副行长周清玉受贿案一审宣判

新华社长春11月5日电 11月5日,吉林省长春市中级人民法院一审公开宣判国家开发银行原党委委员、副行长周清玉受贿、利用影响力受贿一案,对被告人周清玉以受贿罪判处有期徒刑十四年,并处罚金人民币五百万元;以利用影响力受贿罪判处有期徒刑三年,并处罚金人民币二十万元,决定执行有期徒刑十五年,并处罚金人民币五百二十万元;对查封、扣押、冻结在案的犯罪所得财物及其孳息依法予以追缴、上缴国库。

经审理查明:2013年至2023年,被告人周清玉利用担任国家开发银行党委委员、纪委书记、副行长等职务上的便利以及职权或地位形成的便利条件,为有关单位和个人在贷款融资、项目承揽、企业经营、人事安排等事项上提供帮助,直接或通过他人非法收受财物共计折合人民币

6743万余元;2022年10月至2023年3月,周清玉离职后利用原担任国家开发银行党委委员、副行长职权或地位形成的便利条件,通过其他国家工作人员职务上的行为,为有关单位和个人在工程项目承揽事项上谋取不正当利益,非法收受人民币100万元。

长春市中级人民法院认为,被告人周清玉的行为构成受贿罪、利用影响力受贿罪。周清玉受贿数额特别巨大,利用影响力受贿数额巨大,均应依法惩处。鉴于周清玉到案后如实供述罪行,主动交代办案机关尚未掌握的部分受贿事实,其利用影响力受贿罪构成自首;揭发他人犯罪行为,经查证属实,具有立功表现;认罪悔罪,积极退赃,涉案赃款赃物已全部追缴,依法可以对其从轻处罚。法庭遂作出上述判决。

中国空军歼—35A、红—19等新型装备将首次公开亮相

新华社北京11月5日电(记者 刘济美 黄一宸)记者从中国空军11月5日召开的新闻发布会上获悉,歼—35A飞机、红—19地空导弹武器系统、新型察打一体无人机等装备将在第十五届中国航展上首次公开亮相。

11月11日是中国空军成立75周年纪念日。空军新闻发言人谢鹏表示,空军将以“寻根逐梦,制胜长空”为主题开展系列宣传活动,带动军地共同为空军“庆生”。“我们将结合第十五届中国航展组织飞行表演、装备静态展示、军乐演奏等活动,举办军事飞行训练国际交流会议、无人智能主题研讨等交流活动,还将有部分空军部队驻地城市进行户外灯光展示活动。”谢鹏说。

第十五届中国航展计划于11月

12日至17日在广东珠海举办。“这届航展将首次展出中型隐身多用途战斗机歼—35A、红—19地空导弹武器系统、新型察打一体无人机等装备,还将派出‘八一’‘红鹰’飞行表演队以及歼—20、歼—16、运油—20A等7型26架飞机进行飞行表演,并开放运—20飞机货舱供观众预约参观。”空军装备部文博介绍,空军将选派36型装备参展,多维度、成体系、近距离展示空军装备建设阶段性成果。

据悉,这届航展上空军设立的展台数量和面积将创新高。除招飞展台外,空军首次围绕航管、地面院校以及装备修理技术等领域分别设立独立展台,向社会各界提供了解中国空军的窗口。



歼—35A飞机在滑行(资料照片)。新华社发

俄成功发射“一箭55星”

均进入预定轨道

据新华社符拉迪沃斯托克11月5日电 俄罗斯国家航天集团5日宣布成功发射“一箭55星”,其中包括2颗“电离层—M”观测卫星和53颗分属俄及其他国家的小型卫星。

据俄国家航天集团网站消息,莫斯科时间5日2时18分(北京时间7时18分),共载有55颗卫星的“联盟—2.1b”运载火箭从远东地区阿穆尔州的东方航天发射场点火升空。在经过几个小时的飞行后,上述所有卫星被分别送入预定轨道。

WTA年终总决赛: 郑钦文胜莱巴金娜



▲11月4日,郑钦文在比赛中回球。当日,在沙特阿拉伯利雅得进行的WTA年终总决赛小组赛中,中国选手郑钦文2比1战胜哈萨克斯坦选手莱巴金娜。新华社发

以军轰炸加沙北部

造成至少25人死亡

据新华社加沙11月5日电 据巴勒斯坦通讯社5日报道,以色列军队4日夜间至5日凌晨轰炸加沙地带北部一栋房屋,造成至少25人死亡,其中包括13名儿童。

报道说,遇袭房屋位于拜特拉希亚镇,目前还有多人被困废墟下。

以军尚未对此作出回应。

